

漳州开发区

核心提示

暮春时节,天气晴好。漳州开发区大地处处涌动着生机与活力,处处跳动着强劲的发展脉搏。穿行在各个项目工地,只见塔吊林立、机器轰鸣,满目皆是火热的生产和建设景象,不断刷新项目建设“进度条”,信心满满奔跑在“春天里”。这幅充满活力的喜人画卷,彰显的是漳州开发区为重点项目保驾护航的决心和远见,是加快推进宜居滨海新城建设、谱写高质量发展新篇章的生动实践。今年以来,漳州开发区全面学习把握落实党的二十大精神,认真落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛,奋力推动区域经济稳中有进、稳中向好。

中流击楫 破浪前行

发展是硬道理,项目是硬载体。2023年二季度,漳州开发区将坚持干字当头、实字为先,勇担当、善作为,打起百分精神,鼓足万分干劲,按照省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,在明确目标、聚焦重点的基础上千方百计出实招、做实功、出实效。

狠抓产业发展

漳州开发区立足漳州市“9+5”产业集群、漳州开发区“3+2”产业体系,着力强化产业规划布局、项目谋划推动,围绕抓好重点任务、重点产业、重点项目,全方位推动漳州开发区经济高质量发展。牢牢把握产业的发展规律,以豪氏威马、漳州中集、威驰腾等大企业 and 龙头企业为核心,按照“构建产业链、形成产业集群、打造产业生态”的思路,吸引、带动中小企业集聚,精准发力、全面夯实产业高质量发展根基。把投资者需求、产业项目需求摆在重要位置,强化挂钩帮扶,把“妈妈式”服务理念贯穿于产业发展全过程,精准式问需、闭环式解难、常态化服务,促进产业落地再提速。

强化项目带动

漳州开发区充分发挥项目前期办的协调机制,加强重大项目谋划,加快推进双鱼岛、四区码头等重大项目开发,全力争开工、拼转化、争投资、拼进度,争投产、拼达效。同时,着力招大引强,把握新兴产业发展和布局时机,拓宽招商引资渠道,注重“产业链招商”,打造优质产业集群。充分发挥招商局集团央企资源优势,整合园区开发、生产制造、港口建设、金融支持等要素资源,积极谋划打造央地合作示范项目。

加强区域融合

漳州开发区积极融入漳州市“一核两翼”发展格局和厦漳一体化发展布局,加快基础设施互联互通、产业领域协同合作,打造厦漳同城化先行区。乘势而上、认真谋划海洋经济、新能源汽车等高附加值产业,放大协同发展效应,加快融入厦门湾区发展,融入“大漳州”布局、融入福建建设大局,切实担当厦漳同城化“排头兵”作用,努力成为助推区域发展的新动力、新引擎。百舸争流,奋楫者先。当前,漳州开发区热火朝天抢进度、开足马力忙生产,从目之所及到身之所感,这片热土正迸发出强劲的发展活力,在全市建设现代化滨海城市进程中奋发作为、勇走前列!

向全社会承诺

奏响『春之声』跑出『加速度』



漳州开发区工业区

招银港区

中信重工『神针』启航

威驰腾无人驾驶重卡

中纺粮油

踔厉奋发 勇开新局

一季度,漳州开发区以“开局就是决战、起跑就要冲刺”的状态,抢进度、促生产,跑出起步“加速度”,全力以赴推动一季度“开门稳”“开门好”“开门红”“开门旺”,切实以强劲开局助推全年高质量发展。

更大力度 抓好招商引资

一季度共签约芯智谷、中集储能装备、兴海物流基地等5个项目,总投资18.5亿元。

近年来,漳州开发区聚焦新能源商用车、粮油食品、海上风电三大产业方向,强化“一把手”招商,开展重点在谈客户上门招商、龙头企业招商、产业链招商,加快推动更多大项目、好项目落地,持续增强发展后劲。一季度共签约芯智谷、中集储能装备、兴海物流基地等5个项目,总投资18.5亿元,其中重大项目2个;新增开工项目3个、竣工项目2个。持续跟进推动海上风电装备制造基地、大豆深加工等一批在谈重大项目,目前重点在谈项目14个,总投资额约190亿元。同时,以中非“两国双园”建设为契机,全力推进“国际快件监管中心”项目落地。

更快速度落实项目建设

省市重点项目一季度完成投资11.6亿元

项目是推动经济发展的关键所在,希望所在,后劲所在。今年以来,漳州开发区持续深化领导挂钩帮扶机制和“亲清半月谈”活动,帮助在建项目解决实际困难,助推投产企业扩产增效。目前,漳州开发区共有22个省市重点项目,一季度完成投资11.6亿元。发挥项目前期办职能,围绕工业、城建、交通、社会事业等四大领域,全力做好项目策划、申报和推进工作,积极推进四区2#泊位等项目的前期工作。围绕固定资产投资增长点,加大项目入库力度,有效助力一季度“开门稳”“开门红”。

更高强度深化“一区多园”

中南高科智能制造产业园、璟沃产业园、闽京蒲高新产业园等3个产业园项目加快建设

加快中南高科智能制造产业园、璟沃产业园、闽京蒲高新产业园等3个产业园项目建设,支持园区内中小企业发展壮大,力争新增新一批规模以上工业企业,形成工业增长新动能。依托豪氏威马、中信重工、中集集装箱等龙头企业,加快推动装备制造、新能源、食品加工等产业集群化、规模化、链条化发展,加快谋划海上风电产业园区、新能源汽车产业园区建设进程。提升工业园区标准化建设,加强海洋产业园等存量工业园区的指导培育,引导入园企业提质增效,加快形成“一区多园”产业布局,提升园区承载能力和发展水平。

本版文图由漳州开发区党委宣传部提供

请市委市政府检阅